

习近平会见第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会代表

李克强王沪宁参加会见

新华社北京5月16日电 (记者 张晓松 罗争光) 第六次全国自强模范暨助残先进表彰大会16日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见大会代表,向他们表示热烈的祝贺,勉励他们再接再厉,为推进我国残疾人事业发展再立新功。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书

坚持党的领导 突出履职实效 不断开创人大工作新局面

全省部分市县两级人大常委会负责同志座谈会在周召开

省人大常委会党组书记、副主任赵素萍主持会议

本报讯 (记者 刘昂) 5月16日上午,全省部分市县两级人大常委会负责同志座谈会在周口市召开。省人大常委会党组书记、副主任赵素萍主持会议并讲话。她强调,全省各地各级人大常委会要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,坚持党对人大工作的领导,依法履行职责,做好代表工作,加强自身建设,总结工作经验,找准薄弱环节,研究办法对策,努力推动我省人大工作再上新台阶。

省人大常委会秘书长丁巍出席会议。周口市人大常委会党组书记、副主任刘国连,党组副书记、副主任解冰山,秘书长朱艳杰参加会议。

按照会议安排,周口、开封、许昌、

漯河、商丘、驻马店和太康等12位市县两级人大常委会的负责同志作了交流发言并提出建议。苏华伟等人大代表就如何更好发挥代表作用提出了意见建议。赵素萍不时与发言代表进行交流,并就大家提出的突出问题一一解答。

赵素萍听取发言后表示,各地人大工作和大家提出的意见建议值得充分肯定。一是政治站位高。各级人大坚持和依靠党的领导开展工作,紧跟中央和省委决策部署,紧紧围绕经济社会发展大局履职尽责,体现了地方国家权力机关的担当作为。二是工作举措实。各地人大认真履行宪法法律赋予的职责,创造性地开展工作,打造了很多亮点,履职实效比较突出。比如,周口、商丘的代

表主题活动,开封、驻马店的立法工作,许昌、漯河的监督工作,以及各县(市、区)人大工作,都各有特点、富有成效。三是意见建议好。大家从工作实际出发,客观分析存在的问题,提出了许多建设性的意见建议,听了之后很有收获、很受启发。

赵素萍就如何进一步做好新时代地方人大工作提出要求。一要研究如何深化对习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度重要思想的学习贯彻。二要研究如何把党的领导贯彻到人大工作各方面、全过程。三要研究如何紧扣经济社会发展大局依法履行好职责。四要研究如何创新提升新时代地方人大履责工作质量。五要研究如何进一

习近平致信祝贺第三届世界智能大会开幕强调

推动新一代人工智能健康发展
更好造福世界各国人民

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《深入理解新发展理念》

习近平向国际人工智能与教育大会致贺信

详见第一版

盛茂林王国生讲话 陈润儿主持

中央扫黑除恶督导『回头看』情况反馈会在郑州召开

本报讯 (河南日报记者 朱殿勇) 5月16日下午,中央扫黑除恶第17督导组督导河南省“回头看”情况反馈会在郑州召开,中央扫黑除恶第17督导组组长盛茂林反馈本次督导“回头看”有关情况,省委书记王国生作表态发言,省长陈润儿主持会议。

盛茂林指出,中央扫黑除恶第17督导组进驻河南开展“回头看”以来,在河南省委省政府和各地各部门配合支持下,在较短时间内顺利完成“回头看”工作,做到整体评价与重点剖析相结合、评查重点案件与走访重点地区相结合、集中问效与分别约谈相结合。盛茂林指出,河南省委省政府高度重视督导整改工作,政治站位高,部署推进快,举措方法实,一些问题已经整改到位,特别是在建章立制、深挖根治、长效常治等方面作了有益探索,在强化政治责任、强力问责推进、紧盯重点环节、巩固斗争成果等方面有新作为,为扫黑除恶专项斗争取得明显成效。

在指出“回头看”发现的有关问题后,盛茂林强调,扫黑除恶专项斗争进入了深水区、攻坚期,形势更加复杂,任务更加艰巨,时间更加紧迫。要以习近平总书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示精神为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,围绕“一年打击遏制、两年深挖根治、三年长效常治”工作要求,抓住重点再聚焦,攻克难点再发力,推动专项斗争再创新战果、再上新台阶。要在政治站位上再提高,在依法办案上再精准,在“打伞破网”上再发力,在“打财断血”上再强化,在综合治理上再聚焦,在基层建设上再夯实,在斗争精神上再增强,精准发力、善作善成,步步为营、久久为功,努力夺取扫黑除恶专项斗争全面胜利。

王国生指出,督导组反馈了“回头看”总体情况,既对我省整改落实工作给予肯定,又深刻指出存在问题,明确提出整改要求,体现了习近平总书记重要指示精神,符合河南实际,让我们受到了深刻教育,也看到了新的差距。我们诚恳接受反馈意见,全面梳理反馈问题,逐条逐项落实整改措施,做到统筹安排、一体整改、持续推进,务求必胜。王国生强调,要牢牢把专项斗争抓在手上,做到责任上压实、作风上求严、督导上较真,以这次督导“回头看”为新的契机,在依法打击上再发力,在“打伞破网”上再突破,在综合治理上再提效,在基层建设上再强化,在宣传发动上再深入,把我省工作做得更加扎实有效。

中央扫黑除恶第17督导组赴河南省“回头看”人员,喻红秋、孔昌生、穆为民、舒庆、胡道才、顾雪飞以及省扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位主要负责同志、各省辖市党委政法委书记参加会议。

从农民工迁徙看社会进步

胡建兵

国家统计局于近日发布了第十份关于“农民工大数据”的报告。这份《2018年农民工监测调查报告》显示:

从总量看,我国农民工总量已达到2.88亿,但2018年农民工增速仅为0.6%,出现历史新高;从农民工分布重点地区看,流入珠三角地区的农民工比上年减少了186万,降幅为3.9%;从2018年进城农民工数量看,比上年减少了204万。

改革开放后,随着对人员流动限制的放宽,越来越多的农民选择离乡外出打工,特别是一些经济落后地区的农民工大量向经济发达地区流动,每年的春运大军数量可见一斑。改革开放40多年来,春运大军从最初的1亿人次增长到2015年的3.7亿人次,相当于让非洲、欧洲、美洲、大洋洲的总人口搬一次家。而近几年,随着各地经济的飞速发展,越来越多的农民工趋向于本地化,选择跨省务工的农民工数量明显减少,这就是流动人口数量逐年减少的一个原因。

过去制造业是流动农民工就业的重要领域,而近年,中国经济正在转型,就业人口从第二产业流向第三产业。随着我国大力倡导产业结构转型,

着重发展高技术、高附加值的产业和产品,外出农民工向中西部地区转移的趋势越来越明显。

《2018年农民工监测调查报告》显示,在农民工总量中,在乡内就地就近就业的本地农民工11570万人,比上年增加103万人,增长0.9%;在外出农民工中,到省外就业的农民工7594万人,比上年减少81万人,下降1.1%。一增一减,说明农民工就业本地化已是必然趋势。

农民工就业本地化释放积极信号,既说明贫困地区经济在发展,中西部地区之间的差距在缩小,还说明我国的产业结构转型已取得了一定的成效,更说明流动人口的结构发生了根本性的转变,单纯的打工人员少了,外出经商、从事高端工作的人员变多了。同时,假如我们的城市可以促进更多的人找到适合自己的工作岗位,可能使人口流动整体趋于稳定化、家庭化,定居意愿普遍增加。

今日谈

开展全民健身 共建和谐社会

周口市市直机关第三届职工运动会隆重开幕

刘继标宣布运动会开幕

本报讯 (首席记者 刘彦章) 焕发出彩激情,展现时代风采。在举国上下庆祝中华人民共和国成立70周年之际,5月16日上午,由周口市人民政府主办,市教育体育局、市总工会、市直机关工委、市文明办共同承办的周口市市直机关第三届职工运动会在周口市体育中心隆重开幕。市委书记刘继标宣布运动会开幕,市领导李云、吉建军、建志、张文平,市政府党组成员孙鸿俊等出席开幕式。

伴随着雄壮的《运动员进行曲》,上午9时刚过,8名公安民警护卫着鲜艳的五星红旗和运动会会旗,迈着铿锵有力的步伐走至主席台。随后,红旗方阵和107支代表队依次从主席台前走过。他们个个意气风发,精神抖擞,活力四射,用自信的笑容展现新时代周口干部职工的良好精神风貌。

入场仪式完毕,全场起立高唱中华人民共和国国歌。

市委书记刘继标宣布:“周口市市直机关第三届职工运动会开幕。”

吉建军代表市委、市人大、市政府、市政协,向运动会的开幕表示热烈祝贺,向参加运动会的全体运动员、教练员、裁判员和工作人员致以诚挚的问候。他指出,近年来,市委、市政府站在体育惠民的高度,出台并实施《周口市全民健身实施计划(2016年—2020年)》,增加了对全民健身设施的投入,群众体育设施不断完善,全民健身组织得到加强,全民健身活动蓬勃开展。特别是去年,我市成功举办了河南省第十三届运动会。随着“后省运时代”的到来,我市全民健身热情空前高涨。举办市直机关运动会的目的,就是要通过体育运动培养团结协作、顽强拼搏的精神,引领广大干部职工热爱体育锻炼,崇尚健康生活,培养拼搏作



5月16日上午,周口市市直机关第三届职工运动会在周口市体育中心开幕,市委、市政府领导和来自市直机关的107支代表队的代表等人参加了开幕式。图为开幕式现场。

记者 梁照曾 王映 摄

“创卫”监督举报电话 8352898



河南省农村信用社
Hunan Rural Credit Cooperative
小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快!
贷款产品主要有:商户贷款(商贷通)、工作人员贷款
(公职贷),自然人贷款(全家福)。
贷款热线:张经理 15516765217
郭经理 15670843339 胥经理 13213311599
广告 ATM UnionPay

周口日报微信公众账号